

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA E E AVISOS Y NOTICIAS

III. - Núm. 19647. - Palma de Mallorca

Sábado 31 de Diciembre de 1938, III A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Día el de ayer de grandes victorias en tierra, mar y aire

EN EL MAR.—El “José Luis Díez,, al salir de Gibraltar es atacado con heroico comportamiento por el minador “Vulcano,, que le obliga a varar al Este del Peñón, grandemente averiado, resultando muertos 7 tripulantes rojos y 14 heridos.

EN TIERRA.—Ha continuado con igual ímpetu nuestro victorioso avance.—Ocupamos los pueblos de Bobera, Torms, Camarasa y Albagés.—Cogimos 1700 prisioneros y grandes cantidades de materia.

EN EL AIRE.—Fué bombardeado el puerto de Cartagena, siendo alcanzados dos cruceros y un destructor rojos.—En cuatro combates aéreos derribamos quince “Curtiss,, seguros y nueve probables.—Por la artillería antiaérea abatimos un “Curtiss,,

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Durante la pasada noche fué ocupado por nuestras tropas el pueblo de Bobera, siendo necesario extinguir los incendios que en su huida había producido la horda roja.

Hoy ha continuado con igual ímpetu que los días anteriores nuestro avance y como siempre han sido vencidas cuantas resistencias intentó oponer el enemigo. Han sido ocupados los pueblos de Torms, Camarasa, Albagés y se ha llegado a corta distancia de Cubells. También se han conquistado numerosas posiciones entre las que se cuentan la Fuente de Romanas, Casa Llopet, Casa del Salvador, vértices Basella y Garrigas, Castellons, Mas de Jaime, Mas de la Rosa, vértice Comadevaca y Ermita del Remedio.

Varios centenares de cadáveres han sido recogidos por nuestras fuerzas entre ellos un comisario político y varios oficiales, habiéndose hecho unos 1.700 prisioneros. Son muy grandes las cantidades de armamento y material que han caído en nuestro poder, entre las que se cuentan 1 cañón, 2 piezas de artillería, cerca de un centenar de armas automáticas, numerosos fusiles de repetición y varios depósitos de municiones.

En algunos sectores continuaba el avance a la hora de dar el Parte. En el mar se ha obtenido hoy una nueva e importante victoria. Nuestro minador “Vulcano” ha batido y averiado gravemente al destructor rojo “José Luis Díez” que en otro encuentro anterior en el Estrecho había sido igualmente inutilizado pero que había encontrado en Gibraltar refugio para ser reparado.

A la 1 de la madrugada aprovechando la obscuridad de la noche y las aguas del Peñón, salió el barco rojo que salvó la zona del Estrecho, pero el “Vulcano” que patrullaba al oriente y próximo al destructor, con hábil maniobra y no obstante la diferencia de velocidades, le cortó el paso obligándole a librar combate en el cual le batió eficazmente causándole graves averías en las máquinas que tuvo que acogerse para salvar las vidas de sus tripulantes a las aguas del Peñón, en cuya playa de Los Catalanes fué embarrancado.

Resultaron muertos 7 tripulantes rojos y heridos 14, que han pagado el atrevido asesinato de que habían hecho objeto a 28 pescadores de

2 pesqueros apresados dos meses antes del primer encuentro naval en el Estrecho, que fueron sacrificados contra los más elementales principios de la humanidad y el derecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, el puerto de Cartagena en el que fueron alcanzados 2 cruceros y 1 destructor rojos y el aeródromo de Reus.

Hoy, cooperando a las operaciones del Ejército de Tierra en Cataluña, nuestras fuerzas aéreas han entablado 4 combates aéreos, habiendo logrado derribar 15 “Curtiss” seguros y 9 probables. Por nuestra artillería antiaérea ha sido batido 1 “Curtiss” en el frente de Castellón.

Burgos, 30 de Diciembre de 1938 III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Tributo a la obra social de Martínez Anido

En el Consejo de Ministros del jueves último, el Caudillo, después de rendir elogio y admiración al General Martínez Anido, Ministro de Orden Público recientemente fallecido en Valladolid, quiso honrar su memoria en atención a la obra social que el ilustre extinto desarrolló como Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, disponiendo S. E. que el sanatorio que se está edificando en Salamanca ostente su nombre.

Titánica y decisiva ha sido en efecto la labor realizada por el General Martínez Anido en el corto tiempo de su gestión. Precisamente en el último

Consejo de Ministros a que asistió, antes de enfermar, con motivo de la aprobación del Decreto referente al sello protuberculosos, hizo el Ministro historia sucinta de la obra del Patronato Nacional Antituberculoso, que en solo once meses de labor organizadora y creadora, consiguió instalar unos 40 sanatorios en la España liberada, exponiendo las dificultades que motivadas por la guerra, se presentaron para esta empresa, que hicieron dudar de llevarla a término, pero el éxito coronó la voluntad del Generalísimo, surgiendo esos 40 grandes sanatorios sin pedir un solo céntimo.

fino al Estado para la construcción, instalación y material, aunque el Tesoro subviene los gastos de sostenimiento.

En este Consejo fueron las últimas palabras del General de encomio para los Comités delegados provinciales que con sus Gobernadores civiles al frente, dieron ejemplos envidiables de altruismo al colaborar, material y espiritualmente, en la lucha antituberculosa, primera consigna sanitaria del Caudillo, terminando su intervención en el citado Consejo, afirmando que no había terminado aquí la misión antituberculosa, sino que esta se halla solo en la primera parte, y que se extendería a las provincias próximas a ser conquistadas.

La felicitación del Jefe de Estado fué efusiva, en esa reunión ministerial, en la que intervino Martínez Anido, por la consecuencia de que, en la España Nacional no se piensa solamente en la mejora de las condiciones de vida de la generación pre-

sente, sino en la pureza, fuerza y salud de las venideras.

Bajo la presidencia del General Martínez Anido se llevó a cabo una labor completamente original y apoyada en las informaciones sanitarias, que poco a poco se iban recogiendo en la zona liberada, convirtiéndose esta obra social del nuevo Estado, en realidad magnífica y lograda con escasa aportación por parte del Tesoro.

La nueva España no clvida sus valores, y así ha querido perpetuar el Caudillo la memoria de Martínez Anido que con su clara visión de los problemas patrios, puso especial interés en esa obra social, que le restó horas de descanso, y en cuyas manos confió FRANCO el esfuerzo, que con abnegación de soldado, que todo lo da a la Patria, cumplió hasta las postrimerias de su vida que al extinguirse aun seguía interesándose por obra tan humanitaria y susceptible de ser secundada con la confianza en el éxito, como la tuvo el ilustre extinto.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 31 DE DICIEMBRE 1938—3.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Tomás Massot Moyá.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Cosme Parpal Villalonga.

Visita Hospital: Tercer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

Del Ayuntamiento

La Comisión Gestora Municipal, en sesión del día 16 del presente mes de Diciembre, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 23 del Estatuto Municipal y 27 y 28 del Reglamento sobre Población, acordó exponer en el Negociado de Estadística por espacio de QUINCE días a contar del dos de Enero próximo y horas de nueve a trece, las operaciones de rectificación del Padrón de Habitantes, correspondientes al citado 1938, durante cuyo plazo se podrán presentar las reclamaciones fundadas que se crean oportunas. Boletín Oficial núm. 11.243 de 22 Diciembre 1938.

PRINCIPAL

ULTIMOS DIAS

CAPRICHOS

Un recreo para la vista

De la Delegación de Orden Público

SALVOCONDUCTOS

Relación de las personas a quienes les ha sido concedido salvoconducto para paso de frontera por el Excmo. señor Ministro de Orden Público, las que deberán pasar por esta Delegación (Misión, 10) a recogerlo personalmente a la brevedad posible:

Doña María Coll Ripoll, de Palma; doña María Francisca Tur Vidal, de Palma; doña María Francisca de Bastur, de Palma,

Palma de Mallorca 30 Diciembre 1938—III Año Triunfal.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

DENUNCIA

Se presentó anteayer en la Comisión de Vigilancia Guillermo Bibiloni Bibiloni, denunciando que le habían sido sustraídos unos medicamentos ignorando quien pudiera ser el autor.

Se practican las oportunas gestiones para el esclarecimiento de los hechos.

HALLAZGO DE UN BOLSO

Por la Comisaría de Vigilancia fué ayer remitido a la Alcaldía un bolso de

piel conteniendo cierta cantidad de dinero, que había sido hallado en la calle de Obispo Maura, por la jornalera Antonia Espases.

PASTOREO ABUSIVO

Da cuenta la Benemérita del puesto de Andraitx haber denunciado al Juzgado al vecino Guillermo Pujol Esteva, por haber sido sorprendido apacentando veinte cabezas de ganado cabrío en los terrenos de la finca "Es Tancots de Ca'n Llorens" careciendo de la correspondiente licencia.

DANOS

Comunica la Benemérita del puesto de Montuiri haber denunciado al señor Juez Municipal de la misma, al vecino Miguel Fornés Veñy, por ser el dueño de una perra, que se supone se llevó 7 conejos y 2 conejas del corral de la casa de la vecina Francisca Arboua Martorell.

1939

FELIZ SERA RECIBIENDOLO EN

Café Salón Born

Movimiento en el Puerto

Llegó de Génova el vapor mercantil inglés "Rutland" con carga general y de tránsito.

Ayer tarde llegó de Huelva el vapor mercante alemán "Kromos" con carga de tránsito.

¡CATOLICO!

Se agradece con Dios Nuestro Señor por los grandes beneficios que de El has recibido en el transcurso del año que termina, y pidele fervorosamente que, en los albores del año que comienza, conceda a España la tan anhelada "paz de Cristo en el Reino de Cristo".

Muéstrate además disciplinado y acude, para hacer efectivas dichas gratitud e impetración, a la Misa de Comunión que celebrará nuestro amadísimo Prelado, mañana a las 8, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Los soldados están luchando en la hora presente por la victoria definitiva. Contribuye tú a ella en la forma que la Jerarquía desea.

Entrega de Diplomas de Damas Enfermeras Españolas

Ayer tarde tuvo lugar en el despacho oficial del Jefe Provincial del Movimiento la entrega de los títulos de Damas Enfermeras Españolas, a las señoritas falangistas, que han terminado con aprovechamiento un curso teórico práctico organizado por la Delegación Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Estaban presentes en el citado acto, el Jefe Provincial del Movimiento señor Boloqui; el Secretario, señor Saiz Gralla; la Delegada Provincial de Falange Femenina, señora Sureda de Dezcallar; los Delegados Provinciales de Servicios, señores Hevia, Sureda Sancho, Blanes, Oleza y Ginestra, que es accidentalmente de Sanidad.

También estaban presentes el Secretario Provincial de O. J. señor Ferrer; el Jefe de Ambulancias de las Escuadras de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. afectas a la Antiaeronáutica, doctor Vanrell Grimautx y otras jerarquías del Movimiento.

Se inició el acto dirigiendo el señor Ginestra la palabra a las bellas señoritas cursillistas.

Les dijo que España, surcada en sangre por esta magna lucha, ha tenido que recurrir a la mujer para que ayude a reconstruirla.

Vuestra misión —continuó diciendo— es colaborar con eficacia para hacer la Nueva España. Vuestro puesto es en la cabecera de las camas de los enfermos y heridos, que derraman su sangre para lograr una España más grande, más libre, más digna.

Este acto que celebramos, nos lo manda España, por medio de Falange a la que todos nosotros servimos con todo cariño, porque nos necesita.

Meditad bien — finalizó diciendo el señor Ginestra— la gran labor que vais a realizar; laborad por el bien de la Patria, inspiradas siempre por Dios. ¡Arriba España!

Después el señor Boloqui, dió la

enhorabuena a las nuevas Damas Enfermeras, para las que tuvo frases de alabanza, por la demostración de tener un gran espíritu falangista.

Seguidamente, el mismo señor Boloqui, hizo entrega uno por uno, del Diploma de Damas Enfermeras Españolas, siendo las que tan alta distinción han merecido, las siguientes señoritas:

Elvira González, González; Ana M.ª Llobera Bostard; María del Pilar Cañellas; M.ª Teresa Escalas Fábregas; M.ª Dolores Delgado García Morales; Trinidad Delgado García Morales; Elvira Vanrell Vanrell; María de la Concepción Riera Pou; Ana María Abat Verger; M.ª Paz López Echeandía; Francisca Villalonga Coll; Clara Villalonga Coll; M.ª Luz Salas Cardenal; Bárbara Lacy Sureda; Carmen Lacy Sureda; Fanny Lacy Sureda; María Antonia de Oleza Gual; M.ª del Pilar Oleza Gual; M.ª Teresa Alcover Vivó; M.ª Pura Bonilla; Margarita Cañellas Estrades; Isabel Riutort Pineda; Magdalena Riutort Pineda; M.ª Dolores Rodríguez Acosta; Catalina Mulet Nicolau; M.ª Josefa González Moro; Josefina Llompard Contestí; Catalina Noguera Jaume; Antonia Villalonga Coll; Lucía Cifre Balaguer; Francisca Josefa Nicolau; Dolores Stengel Boscá; Francisca Planas Santandreu; M.ª Dolores Pérez Catalá; Asunción Martí Fuster y Rafaela Sardón Rodríguez.

Felicitemos cordialmente a las nuevas Damas Enfermeras Españolas.

O. J.

Por ausentarme a la Península, debidamente autorizado, con esta fecha se hace cargo de la Jefatura de Milicias de O. J. el camarada Antonio Manclado.

Palma 30 de Diciembre de 1938—III T.—El Jefe de Milicias—Firmado, José M.ª Mariscal.

Por marcharse incorporado a la Península, ha cesado en el cargo de Jefe de la Bandera "Águilas de España" el camarada Jaime Bordo Ferrer que hasta la fecha con tanto celo y entusiasmo venía desempeñando el cargo ya citado.

Palma 30 de Diciembre de 1938—III T.—El Delegado Provincial Accidental de O. J. (Firmado) Antonio Ferrer.

Fronión Balcar

Hoy Sábado

Tarde a las 5

ORIO - RICARDO

contra

ATANO - ARRATE

BARRENECHEA - TRECET

contra

ECHAVARRIA - LOYOLA

y quinielas.

Noche a las 10

FIESTA FIN DE AÑO REPARTIENDO LAS CLASICAS UVAS

SATUR - ECHAVE

contra

ROMAN - SOLOZABAL

CARMELO - IRIONDO

contra

ZULAICA - ECHENIQUE

y quinielas.

Domingo partidos y quinielas.

RIALTO y MODERNO

HOY A LAS 3'30

Sigue Triunfando

IMPERIO ARGENTINA

Carmen la de Triana

EL ORGULLO DE LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA

NOTA. — A PARTIR DE HOY, SERA RADIADO EL PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISMO, en la sesión de la noche, siempre que ésta no termine antes de la hora de ser retransmitido el parte.

Sección Provincial de Cultura de Organizaciones Juveniles Femeninas

Se avisa a todas las madres de las Flechas y Margaritas que quieran que los Reyes Magos entreguen Juguetes a sus hijas pasen por esta Delegación Local antes del día 2 del próximo mes, Calle Fortuñy.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
La Regidora Local de O. J.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Día 31 Diciembre 1938

Fiesta del Aniversario de la Conquista de Mallorca. - Proclamación de Hijo Ilustre de Mallorca del Excmo. Sr. D. Bartolomé Pascual Marroig.

Seguendo la costumbre de años anteriores, la Comisión Gestora municipal, tiene acordado celebrar hoy la fiesta del Aniversario de la Conquista de Mallorca por el invicto Rey Don Jaime I.

A este efecto, a las diez y cuarto, saldrá de la Casa Consistorial, precedida de la banda de tambores, la Corporación municipal colocándose el Real Pendón en la Plaza de Cort, dirigiéndose luego a la Catedral en donde se celebrará un solemne Oficio con sermón que predicará el elocuente orador sagrado, don Valentín Herrero y a cuyo acto han sido invitadas las Autoridades.

Una Compañía de Infantería con Bandera y banda se colocará en la Plaza de Cort para rendir honores al Real Pendón y hará las descargas de ordenanza.

Por la tarde de cuatro a cinco, la

Banda municipal, dará un concierto en la Plaza de Cort.

La fachada de la Casa Consistorial estará adornada como en los días de grandes solemnidades y en los bajos de la misma, se colocará el cuadro del Rey Don Jaime I.

A las doce y media tendrá lugar en el Salón de Actos del Ayuntamiento la proclamación de Hijo Ilustre de Mallorca, del Excmo. e Ilmo. señor don Bartolomé Pascual Marroig, Obispo titular de Lappa, descubriéndose su retrato, obra del distinguido pintor don Pedro Cáffaro y leerá la biografía del nuevo Hijo Ilustre el M. I. señor don Antonio Sancho. Canónigo Magistral.

El señor Alcalde, don Mateo Zaforteza, invita al pueblo de Palma a que asista a tan solemnes actos demostrando de esta manera su adhesión y entusiasmo a las fiestas tradicionales.

Estafeta central de Correos y Telegrafos de los Reyes Magos

Debido a la amabilidad de nuestro dignísimo Alcalde, se ha podido instalar en el zaguán de la Casa Consistorial, Estafeta Central de Correos y Telegrafos de los Reyes Magos.

En ella, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, varias amabilísimas Flechas Azules atenderán a los niños que quieran saber detalles de la venida de los Reyes Magos.

También atenderán a aquellos padres que deseen que los Reyes Magos entreguen personalmente su juguete a los niños.

Se pondrá en la fachada un mapa que indica la ruta que siguen los Reyes en su viaje hacia Palma.

Encontrarán igualmente un buzón donde depositar las cartas a los Reyes y cuantas facilidades pidan para ponerse en contacto con los mismos.

La Comisión de O. J. encargada de recibir a los Reyes Magos.

PRINCIPAL

ULTIMOS DIAS

CAPRICHOS

Un deleite para el oído

Delegación Provincial de Trabajo

AVISO A LOS PATRONOS EN GENERAL

De conformidad con lo ordenado por el señor Jefe del Servicio Nacional de Previsión de Accidentes del Trabajo, esta Delegación recuerda a todos los patronos en general, el cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, de fecha 13 de Octubre próximo pasado, inserto en el "Boletín Oficial del Estado", número 115, de día 23 del mismo mes, y en particular lo establecido

en el artículo 11 del referido Decreto, que copiado dice:

"Todos los patronos deberán formular ante la Inspección de Seguros sociales obligatorios la declaración prevista en el artículo 93 del Reglamento de Accidentes de Trabajo antes del 1.º de Enero de 1939, bajo las sanciones del artículo 223 del mismo Reglamento.

Esta Declaración podrá hacerse también por la Entidad aseguradora. A partir de esta fecha, la Inspección impondrá, previo requerimiento a los patronos que no estén asegurados contra los riesgos de capacidad permanente o muerte de sus operarios por accidente del trabajo, las sanciones del mencionado artículo 223 del Reglamento. En caso de reincidencia, además de las sanciones correspondientes se dará publicidad a la imposición de la multa. Sin embargo la Inspección podrá omitir el requisito de previo requerimiento cuando imponga la sanción en su cuantía mínima.

La Inspección de Seguros sociales obligatorios mantendrá, bajo las sanciones reglamentarias, el secreto respecto de las declaraciones de seguros que reciba, las que en ningún caso podrán ser utilizadas para fines de competencia entre los diversos aseguradores. Las Multas tendrán presente la obligación del estricto cumplimiento de los concertos suscritos con arreglo al artículo 90 b) del Reglamento, con la Caja Nacional, la que podrá proponer al Ministerio la revisión de los Estatutos y

reglamentos de la misma en cuanto afecten a los derechos y acciones de los obreros víctimas de accidentes del trabajo, así como las sanciones por el mal funcionamiento de estas Entidades."

Lo que se hace pública para conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca 29 Diciembre 1938—III A. T.—El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Buen presagio!

RECIBIR EL

AÑO NUEVO

EN

Café Salón Born

Los Síndicos Económicos

CORRESPONDEN A BALEARES 73 SINDICOS

El Boletín Oficial del Estado, del día 28, publica la Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión Social de Síndicos Económicos, que han de nombrarse para cada rama o servicio en las distintas provincias liberadas.

Corresponden a Baleares 73 Síndicos, distribuidos en la siguiente forma:

Cereales, 4; Frutas y Huertas, 3; Alcoholes y Bebidas, 3; Aceite, 3; Plantas industriales, 3; Madera, 3; Zotecnia, 6; Pesca, 6; Textil y del Vestido, 6; Construcción, 3; Metal, 3; Minas, 2; Industria química, 3; Papel y Artes Gráficas, 3; Agua, Gas y Electricidad, 3; Transportes y Comunicaciones, 3; Viviendas y Hospedajes, 5; Banca y Seguros, 3; Profesiones, 4 y Actividades diversas, 4.

HOY

Noche de Uvas Salón Bellver

Bodas de Plata de la Juventud Antoniana

Para conmemorar la fundación de la Juventud Antoniana acaecida el 28 de diciembre de 1913, la Junta de dicha Congregación, ha organizado los siguientes actos:

El próximo domingo día 1.º a las 8 y media, Misa de Comunión general para todas las Secciones. El celebrante será don José Clar, antoniano desde la fundación; los fervorinos corren a cargo del Padre Andrés de Palma, que fué su segundo presidente. Se cantará el responsorio a San Antonio, la Salve a la Inmaculada Patrona de la Antoniana y el Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante estos 25 años.

A las 10 y media se celebrará un partido de fútbol en el campo de la Antoniana, con los Congregantes de Santa Catalina, disputándose una copa.

A las 2 y media se celebrará otro partido de fútbol entre el Juvenil Antoniano y el Mediterráneo en el mismo campo.

A las 5 y media habrá velada en el Salón de actos de la Juventud Antoniana. Las señoritas representarán el drama en cuatro actos titulado "Juana el Arco" y los jóvenes representarán el sainete en prosa y en un acto titulado "El detective Mantekon"; en este acto los antiguos presidentes de la Juventud Antoniana dirigirán la palabra a la concurrencia.

El P. Atanasio suplica a todos los antiguos congregantes antonianos hagan acto de presencia, particularmente a la Misa de Comunión general, para la cual el Excmo. y Rldmo. señor Arzobispo Obispo de esta de esta Diócesis da su bendición y concede 100 días de indulgencia a los asistentes.

Coñac V. O. S. Mérito

Comisión Gestora Municipal

Se celebró anoche la reunión de la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza. Asistieron los gestores señores Cirerol; Andreu; Rotger; Moscardó; Coll; Sastre; Roca; Hevia; Ferragut; Bonet de los Herreros; Mesana; Bonet Llompart; Salleras; Buades y Alabern.

Se aprobó el certificado a buena cuenta a favor de don Francisco Forteza Aguiló, contratista de las obras de embaldosado de las aceras frente al Instituto. La cantidad que importa dicho certificado es 7.000 pesetas.

También se aprobó el dictamen del Oficial Letrado, que señala la fecha del 17 de Agosto de 1930 como antigüedad del Guardia Urbano don José Guillas.

Se acordó autorizar a doña Natalia Estevez y doña Francisca Poncell Siles, la colocación de dos panteones.

También se acordó autorizar provisionalmente mientras dure la actual guerra, a don Francisco Artizuz Lucía, el funcionamiento de una industria de curtición de pieles labares.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de F. S. H. y B: para abonar al contratista don Juan Ferrer Ginarés 11.500 pesetas, como segunda entrega a buena cuenta del importe de las obras realizadas en la fachada Sur—Este del Cementerio de esta ciudad.

A propuesta de la misma Comisión, se acuerda repartir en partes iguales la cantidad de 1.500 pesetas que figura en el actual presupuesto para subvención al servicio de asistencia de comadres a las familias pobres, entre las señoras que ejercen dicha función, doña Antonia Tur Piris; doña Amalia Salaverri Castaña y doña María Mandilego.

Seguidamente no habiendo más asuntos de que tratar, se suspendió la sesión para continuarla hoy a la misma hora de costumbre, para dar lugar a la aprobación de las cuentas que se presenten antes de fin de año.

La Fertilizadora, S. A.

Esta Sociedad se propone proceder de acuerdo con las cláusulas de la escritura de emisión de obligaciones autorizada por el Notario de esta Ciudad don Asterio Unzué a 10 de Enero de 1931, a una amortización extraordinaria, hallándose pendiente de la autorización administrativa dispuesta por la Ley de 24 de Noviembre pasado.

Tan pronto esta autorización se haya obtenido, se anunciará la amortización en la forma acostumbrada.

Palma de Mallorca, 31 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.

El Consejero Delegado Juan Claramunda

Año Nuevo

A LAS 10'15

Final "Copa Navidad"

Baleares - Athletic

Entrada general 1 pta. media entrada 0'80

Campo Son Canals



El pueblo de Serós que tan importante papel ha jugado en la victoriosa y arrolladora ofensiva de nuestras tropas

El sello "Pro tuberculosos pobres,"

Es obligatorio en la correspondencia hasta el 3 de Enero

El "Boletín Oficial del Estado" publicó, hace unos días, un decreto del Ministerio de Hacienda disponiendo que toda la correspondencia postal que se curse en el interior de la zona liberada desde el día 22 del actual al 3 de enero próximo, ambos inclusive, llevará, forzosamente, para poder circular, además del franqueo exigido por la vigente Ley del Timbre y siempre que este sea, por lo menos, de quince céntimos, una sobretasa adicional de 0'10 céntimos, que será satisfecha mediante un sello especial denominado "Pro tuberculosos pobres", con objeto de incrementar, con la recaudación que se obtenga, los recursos del Patronato Nacional Antituberculoso.

Todo buen español debe prestar su colaboración y ayuda a favor de tan humanitaria obra, dando con su pequeño óbolo, la ayuda necesaria a los pobres tuberculosos, entre los cuales hay muchos soldados que han sido heridos por el morbo cuando estaban defendiendo los intereses de todos nosotros en la línea de fuego.

¡Pedid el sello antituberculoso! ¡Multiplicad la correspondencia en estos días! Cerrad el año 1938 con esta dádiva de amor por el tísico, para que 1939 sea de albricias y triunfos en todos los órdenes de la vida de nuestro solar: sanidad, moral, conquista plena de tierras y de almas...

Junta Provincial de Abastos

La tasa de las hortalizas y frutas (del 31 de diciembre al 5 de enero, ambos inclusive).

Hortalizas:
Tomates del país (por caja): detallista, 0'70 ptas. el kilo; consumidor, 0'80.
Moniatos (sacos): detallista, 0'20 ptas.; consumidor, 0'25.
Cebollas viejas (sacos): detallista, 0'25 ptas. el kilo; consumidor, 0'30.
Ajos (5 kilos): detallista, 0'80 ptas. el kilo; detallista, 0'90.
Judías verdes sin hilos (5 kilos): detallista, a 1'35 ptas. el kilo; consumidor, 1'50.
Habichuelas verdes y granadas (5 kilos): detallista, 0'90 ptas. el kilo; consumidor, 1'00.
Pimientos verdes (5 kilos): detallista, 0'40; consumidor, 0'50.
Pimientos verdes, entrando máximo 6 en kilo (5 kilos): detallista, 0'60; consumidor, 0'70.
Pimientos encarnados especiales para tostar, sin tara (5 kilos): detallista, 0'90; consumidor, 1'00.
Berenjenas (5 kilos): detallista, 0'50; consumidor, 0'60.
Zanahoria pequeña, "pestenegó" (manojos): detallista, 2'00 ptas. docena; consumidor, 0'20 manojos.
Lechugas y escarolas grandes (docenas): detallista, 1'80 ptas. docena; consumidor, 0'20 una.

Lechugas y escarolas pequeñas (docenas): detallista, 1'00 ptas. docena; consumidor, 0'10 una.
Acelgas (manojos): detallista, 1'00 ptas. docena; consumidor, 0'10 uno.
Espinacas (manojos): detallista, 1'50 ptas. docena; consumidor, 0'15 manojos.
Coles, pesando 12 kilos o más docena (docena): detallista, 6'00 ptas. docena; consumidor, 0'60 una.
Coles, pesando menos de 12 kilos docena (docena): detallista, 3'50 docena; consumidor, 0'35 una.
Rabanitos (manojos): detallista, 1'50 ptas. docena; consumidor, 0'15 manojos.
Alcachofas (5 kilos): detallista, 1'10 ptas. el kilo; consumidor, 1'25 el kilo.

Caballito andador

TANKE

JUGUETE NOVÍSIMO ORIGINAL CIENTÍFICO Y RECREATIVO

venta en

Perfumería Inglesa

la Perfumería mejor surtida

CADENA, 6

PALMA



Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares

DE INTERES PARA LOS OBREROS

Todos los trabajadores que tengan derecho a percibir el subsidio familiar deben acudir, los de Palma a la Delegación Provincial (Goded, 34) y los de los pueblos a la Delegación local sindical, para recoger los impresos que deben cumplimentar para acreditar, en su día, el derecho a percibir el subsidio.

Frutas:

Uvas (por cajas): detallista, 2'75 ptas. el kilo; consumidor, 3'00.
Melones (docenas): detallista, 0'65 ptas. el kilo; consumidor, 0'80.
Sandías (docenas): detallista, 0'65 ptas. el kilo; consumidor, 0'80.
Pera Agua (5 kilos): detallista, 1'20 ptas. el kilo; consumidor, 1'40.
Pera de Aragón (cajas): detallista, 2'10 ptas. el kilo; consumidor, 2'30.
Manzana de Aragón y país (cajas): detallista, 2'10 ptas. el kilo; consumidor, 2'30.
Castañas (sacos): detallista, 0'75 ptas. el kilo; consumidor, 0'80.
Plátanos (racimos): detallista, 1'80 ptas. docena; consumidor, 2'00.
Limones (por cajas o cestos): detallista, 0'35 ptas. el kilo; consumidor, 0'45.
Naranjas (por cajas o cestos): detallista, 0'50 ptas. el kilo; consumidor, 0'60.
Mandarinas (por cajas o cestos): detallista, 0'75 ptas. el kilo; consumidor, 0'85.

Nota. — Los pimientos encarnados tarados se considerarán como verdes. Cualquier fruta que por su estado de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones, dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado. Ha de tenerse en cuenta que los precios para detallista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas son puestas en Palma, por lo tanto cuando la compra se haga fuera de ésta, el productor debe rebajar los portes.

Palma, 30 Diciembre 1938 - III Año Triunfal. — El Gobernador Presidente.

Curados en la Casa de Socorro

HERIDAS LEVES

Gabriel Martorell Amengual, de 43 años, habitante en la calle del Mar, 43, fué curado de una herida contusa en la ceja izquierda que se produjo al dar un golpe contra una caja.

Fué asistido también, Pablo Jover Moragues, de 33 años, que presentaba una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, producida con una lata de aceite.

CHOQUE DE UN AUTO Y UNA BICICLETA

Tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, José Aguiló Miró, de 55 años, de contusiones y erosiones en la cara y ambas manos, y ligera conmoción cerebral, calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones y que se causó, al chocar con un auto yendo en bicicleta.

Intendencia Militar de Baleares

NEGOCIADO DE REQUISA

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo martes día 3 de Enero venidero, en el lugar de costumbre Plazas del Socorro y de la Paja, debiendo los que por cualquier causa no puedan hacerlo justificar este extremo en un Plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES

Opel PM 5694—Fiat PM 5705—Fiat PM 5707—Ford PM 5716—Ford PM 5722—Fiat PM 5721—Ford PM 5720—Morris PM 6206—Fiat PM 6350—Ford PM 6541—Mercedes PM 6871—Ford PM 6961—Adler O 1683—Austin V 12.733—Morris V 17.244—Fiat B 30.852—Essex M 30.814—Erskine B 30.700—Osmobil B 30.656—Osmobil B 30.651—Ford PM 4475.

AUTOCARES

Chevrolet PM 5657—Esteward PM 5801—Berliet D., PM 6217—Chevrolet PM 7026.

Palma a 28 Diciembre de 1938—III A. T.—El Teniente Coronel Primer Jefe Miguel Truyol.

Sociedad

El próximo martes, por disposición del Ilmo. señor Delegado de Orden Público de Baleares, se celebrará en la iglesia de la Misión, un turno de misas en sufragio del Excmo. señor don Severiano Martínez Audo, Teniente General del Ejército y Ministro de Orden Público, fallecido en Valladolid el 24 del corriente.

Los desvelos que en toda su vida ministerial dedicó al bienestar de los ciudadanos y a su protección contra los criminales y maleantes y ahora, al frente del Patronato Antituberculoso, su enérgica y paternal campaña en favor de los atacados por el terrible bacilo, obra meritoria, merecerán siempre la gratitud de los españoles, siendo de esperar que esta gratitud, por parte de los mallorquines quedará patente el martes en la iglesia de la Misión.

Por el Coronel de Sanidad Militar don Juan Gamundi, y su esposa doña Juana Hernández y para su hijo Juan, ha sido pedida a doña Magdalena Pons, Vda. del que fué cajero del Crédito Balear don Gabriel Seguí, la mano de su bella y distinguida hija Juana. La boda se celebrará en breve.

Se halla ligeramente enfermo, guardando cama, nuestro querido amigo el Procurador y Secretario Particular del señor Gobernador, don Miguel Singalaa. Le deseamos un pronto restablecimiento.

PRINCIPAL

Lunes

SENSACIONAL REPOSICION

Morena Clara

La creación máxima de la máxima estrella española

Imperio Argentina

En el mismo programa:

Rosario la Cortijera

Por la famosa artista flamenca ESTRELLITA CASTRO

¡Un programa insuperable!

Crónica de Sport

FUTBOL

BALEARES—ATHLETIC

Mañana a las 10'15 en el campo "Son Canals" será teatro del último partido de los dos concertados, para la posesión de la "Copa Navidad", entre los equipos más rivales de Palma, Baleares y Athletic.

El Athletic todavía ha reforzado más su buen cuadro de jugadores con el mejor de los centros delanteros de nuestro fútbol balear: Antonio Planas, cuyo jugador que ya se alineó en dicho equipo el pasado domingo, nos dió una excelente impresión después de tanto tiempo de no haber tomado parte en partidos de envergadura por la lesión sufrida con el C. D. Mallorca y que estuvo alejado de nuestro fútbol varias competiciones oficiales.

El Baleares, recibe esta vez al Athletic, con un inmejorable cuadro de jugadores y con un goal en contra, así que si quiere conservarse vencedor en el campo "Son Canals" deberá jugarlo "todo" y con ello, adjudicarse la magnífica "Copa Navidad".

Cabe esperar con dichos alicientes que el campo de la populosa barriada de los Hostalets se verá muy concurrido, máxime el haber dispuesto una rebaja en las entradas generales o sean de 1 peseta y las medias de 0'80.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Jaime, a Cristo por varios difuntos para solemnizar el 66 Aniversario de la instalación en esta capital del Jubileo

de Cuarenta Horas y de la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo Sacramento. A las 10 Tercia y Misa mayor y a las 12 y media Exposición del Smo. Por la tarde a las 6 y cuarto rezo del Santo Rosario y la estación al Smo., sermón de Triduo que predicará el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre de la Santa Iglesia Catedral Basílica. Letanía de todos los Santos y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Parroquia de la Concepción (Arraba) que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús. A las 8 Misa cantada y de Comunión general del Apostolado de la Oración. Acto seguido exposición del Smo. A las 5 tarde, Rosario, sermón por el Rdo. Padre José Satorres, C. M. Ejercicio, Vísperas, procesión y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 8, Misa de Comunión general (en el altar mayor) según la Circular del Excmo. y Rdm. Prelado, sobre Indulgencia Plenaria del 1º de año, en la que se invita a todos los Diocesanos y, con toda especialidad, a la Federación Diocesana de Acción Católica y a las Asociaciones con ella conectadas o a ella de cualquier modo adheridas.

A las 10 Prima, Tercia y Misa mayor en la que predicará el M. I. señor don Antonio Saücho, Canónigo Magistral.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel, se celebrará solemne fiesta conmemorativa de la Reconquista de Mallorca. A las 9 y media Tercia y a las 10 Misa mayor en la que predicará el Rdo. don Bartolomé Guasp Gelabert, Presbítero de Santa Eulalia. Por la tarde a las 6, Rosario, Rogativas y reserva de S. D. M.

En la Iglesia de Montesión, solemne

fiesta Titular de la Compañía de Jesús. A las 7 y media Misa de Comunión general. A las 10 y media Misa mayor con sermón por el Rdo. Padre N. Isla, S. J. Por la noche a las 6 y media Exposición del Smo. Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. Padre Francisco Muedra, S. J. y reserva de S. D. M.

En la Iglesia de San Juan, se celebrará solemne fiesta dedicada al Niño Jesús de San Cayetano. A las 10 y cuarto Tercia y Misa mayor con panegírico del Niño Jesús. A las 6 y media de la noche, Rosario, sermón, conclusión del Octavario de Navidad, Sibila y canto de Villancicos durante la adoración del Niño Jesús.

En la Iglesia de Santa Teresa, se celebrará solemne fiesta en honor del Niño Jesús de Praga. A las 8 Misa rezada. A las 10 y media Misa cantada por la Rda. Comunidad y sermón que predicará el Rdo. don Antonio Bauzá, Vicario del Vivero. Por la tarde a las 6 ejercicio del Niño Jesús de Praga, canto de Villancicos y Sibila.

En la Iglesia de Padres Capuchinos, se conmemorará el XVº Aniversario de la fundación de la Sección de Señoritas de la Juventud Antoniana. A las 8 y media Misa de Comunión general para todas las Secciones de la Juventud Antoniana.

En la Iglesia del Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los socios y devotos del Sagrado Corazón de Jesús. A las 10 explicación del Evangelio y adoración del Niño Jesús con canto de Villancicos. A las 6 y media de la noche, Rosario, ejercicio en honor de Santa Rita. A las 8 y media Misa para la Cuarta Bandera de Falange Española.

En San Felipe Neri, a las 6 de la tarde de Rosario y solemne Consagración del

Año Nuevo al Sagrado Corazón de Jesús con plática, Adoración del Niño de Belén y canto de Villancicos.

En los SS. Corazones, la Asociación tendrá Misa de Comunión general a las 7 de la mañana. Por la noche Rosario y solemne conclusión del Octavario del Niño Jesús, con cánticos pastorales.

En Santa Catalina de Sena, a las 7 y tres cuartos Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo.

En el Convento de la Concepción, por la tarde, después de rezado el Santo Rosario solemne ejercicio en honor del Santo Cristo del Nogal, con exposición del Smo. (como Rogativa), Adoración de las Llagas del Santo Cristo, sermón y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Madre del Amor Hermoso en los SS. Corazones.

Santoral

Mes de Enero, consagrado al Niño Jesús—La Circuncisión del Señor.

PRINCIPAL

ULTIMOS DIAS

CAPRICHOS

Un espectáculo sublime y jamás visto en la pantalla



NOTICIAS RADIAADAS

El "José Luis Díez,, al salir de Gibraltar es atacado por el minador "Vulcano,, que le obliga a varar en la playa de los Catalanes

Un destructor inglés recoge muertos y heridos del José Luis Díez, que es remolcado a Gibraltar por remolcadores ingleses

NOTA FACILITADA POR EL ESTADO MAYOR DEL ESTADO

El Estado Mayor de la Armada ha facilitado la siguiente nota: El destructor rojo "José Luis Díez", refugiado en Gibraltar, una vez reparadas las averías que le produjo en combate el "Canarias" y completado su municionamiento intentó en la noche de hoy, 30, a la 1'10 minutos escapar para dirigirse a la zona roja forzando la vigilancia establecida por nuestros cañoneros.

Avistado por el cañonero minador "Vulcano" por medio de habil maniobra y demostrando gran acometividad se dirigió a su encuentro llegando a colocarse hasta su costado permaneciendo juntos durante unos minutos batiéndole eficazmente con ametralladoras y al separarse con fuego de cañón que le causó graves averías en la máquina, obligándole a varar en una playa de levante situada al este del peñón y conocida con el nombre de playa de los Catalanes.

Un destructor inglés procedió a recoger la dotación que tenía varios muertos y heridos. Seguidamente el destructor "José Luis Díez" ha sido puesto a flote, y es conducido a Gibraltar por remolcadores ingleses.

A bordo hay una guardia de soldados ingleses y el buque va sin bandera.

- Las características de los buques son:
- Destructor "José Luis Díez": 1.800 toneladas.
- Armamento: 5 cañones de 12 mm., 6 tubos lanza torpedo de 533 mm.
- Velocidad: 36 millas hora.
- Cañonero minador "Vulcano": Desplazamiento 1.800 toneladas.
- Armamento: 4 cañones de 12 mm. No tiene tubos de lanzar.
- Velocidad 19 millas hora.

MAS NOTICIAS DEL COMBATE

El destructor rojo "José Luis Díez" ha resultado incendiado en el combate naval desarrollado frente a la playa de los Catalanes a la altura de Punta Europa, donde el citado buque rojo embarrancó.

El "José Luis Díez" quedó gravemente averiado con fuego a bordo y varado de proa.

UNA AGENCIA INGLESA, PERO ENEMIGA, QUE RECONOCE NUESTRAS EXITOS

Londres—La emisora Daventry de Londres decía en la madrugada de hoy refiriéndose a la ofensiva gloriosa de Franco en el frente de Cataluña, que se trata de una maniobra de alto estilo militar. La ofensiva es un éxito y por esto los mismos republicanos reconocen la superioridad de las armas nacionales.

La conquista de Granadella pueblo situado a 65 kilómetros de Tarragona es muy importante.

También en los restantes sectores del frente ha proseguido la gloriosa ofensiva de las tropas del GENERALISIMO FRANCO.

Resaltamos esta información porque se trata de una emisora que siempre ha distinguido a la España Nacional con suma animadversión.

CONTRA LA CAMPAÑA DE CIERTA PRENSA FRANCESA

París—El diario francés "La Liberté" se dirige enérgicamente contra las pro pagandas agitadoras de cierta prensa, que han aumentado actualmente de manera notable con motivo del viaje del Gobierno francés a Túnez, Córcega y Argel y de la visita de los ministros ingleses a Roma.

El diario francés pide la creación de una censura rigurosa que ponga de una vez para siempre fin a esta clase de falsas pro pagandas.

EL EMBLEMA DE "AUXILIO SOCIAL"

El próximo sábado el emblema de Auxilio Social será el escudo de Oviedo, el escudo de la ciudad heroica y martirizada. Esta será la insignia de hermandad que lucirá sobre el pecho de los españoles, de todos los españoles que contribuyen a la gran obra de la unidad de la Patria.

Auxilio Social, quiere que todos los hombres unidos en esta santa hermandad de espíritu y en la sublime hermandad de la Patria que es el sen-

tido más noble; mañana, luzcan sobre su pecho el escudo de Auxilio Social que en esta ocasión sirve para distinguir a los que contribuyen en esta obra por el pan, el amor y la caridad.

LOS REGISTROS DE LA PROPIEDAD Y LOS BIENES DE D. ALFONSO DE BORBON

Vitoria. — El jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarías don José M.ª Arellano, comunicó que el Ministro de Justicia había aprobado la nueva orden que amplía la del 15 de diciembre de 1938 por medio de la cual son devueltos los bienes a Don Alfonso de Borbón Hamburgo y Lorena y a sus familiares hasta el cuarto grado.

La disposición dice: Que se procederá de conformidad con el artículo tercero de la citada ley, y en su virtud se declaran nulas y sin efecto alguno las anotaciones que se hicieron practicar en los Registros de la Propiedad el 14 de abril de 1931 en lo referente a la expropiación de los bienes de Don Alfonso de Borbón Hamburgo Lorena y sus parientes consanguíneos hasta el cuarto grado.

Por los registradores de la Propiedad se procederá a dichas anulaciones cortando la incautación que gravaba sobre estos bienes la citada fecha del 14 de abril.

LECTURAS PARA EL SOLDADO

Vitoria. — La oficina central de Lecturas para el Soldado está recibiendo importantes donativos. Esta obra como se sabe la patrocina la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo.

Dos Francisco Vallotera ha enviado al Parque de Artillería de Vitoria una caja armario transporte para las obras.

La primera visita de la biblioteca será para la Ciudad Universitaria ya que los soldados de aquella guarnición son los primeros que solicitaron del servicio de bibliotecas y archivos el envío de sus obras.

Para que el combatiente pueda disfrutar de la lectura para el soldado, bastará que presente un vale del jefe

de su brigada para hacer uso de este servicio.

LA PRENSA INGLESA Y LA OFENSIVA EN EL FRENTE CATALAN

Londres. — La prensa dedica gran espacio a glosar la victoriosa ofensiva de los ejércitos de Franco en el frente de Cataluña.

EL ENVIADO DE BARCELONA EN LA RUSIA SOVIETICA HABRIA SIDO SUPRIMIDO EN MOSCOU

París. — Los círculos españoles de París han sido informados de que en Moscú ha "fallecido" el famoso comunista español Morato que había sido enviado por Barcelona como "pepito" cerca del Komintern del cual

por otra parte había sido hecho miembro. La repentina muerte de Morato ha sido juzgada más que sospechosa por todos los que recuerdan que él se había captado la antipatía del Komintern al cual pedía con amenazadora insistencia que intensificase la ayuda a la España revolucionaria. Se afirma, en una palabra, que Morato ha sido suprimido en Moscú como en la zona española roja fueron suprimidos por Moscú el anarquista español Nin, el italiano Bernieri y numerosos anarquistas y comunistas por estar en desacuerdo con los dirigentes del Komintern.

Consejo de Ministros

Burgos. — Ayer tarde se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado, en la residencia oficial de éste.

Asistieron todos los ministros menos el de Defensa Nacional general Dávila.

Terminada la reunión el Ministro del Interior señor Serrano Suñer facilitó poco después de las 11 de la noche la siguiente referencia oficial de lo tratado.

Comenzó el Consejo con unas palabras del GENERALISIMO dedicadas a enaltecer la personalidad del Ministro de Orden Público recientemente fallecido y los valiosísimos servicios que a lo largo de toda su vida prestó a la Patria.

Todos los Ministros se asociaron a este recuerdo dedicado al general Martínez Anido.

El martes a las 11 y media organizado por el Gobierno se celebrará un solemne funeral para su alma.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Decreto concediendo la denominación de Sanatorio de Martínez Anido al Sanatorio Antituberculoso que se está construyendo en Salamanca y que será con una instalación modelo como público homenaje a la memoria y merecimientos de quien desde la Presidencia del Patronato Nacional tanto se desveló por los enfermos tuberculosos.

Decreto declarando vigentes durante el ejercicio de 1939 las normas establecidas por el decreto ley de 26 de diciembre de 1936 en materia de presupuesto.

Otro modificando el de 30 de Enero de este año, que organiza la Administración Central del Estado.

Ley sobre atribuciones de las autoridades civiles en materia de orden público.

Ley estableciendo las normas para abonar en el próximo mes de Enero las pagas extraordinarias acordadas por el Consejo anterior a favor de los funcionarios.

Nombrando Gobernador Civil de A'va a don Francisco Sánchez de Quesada y Olozaga.

Se ha estudiado el tratado de relaciones culturales con Alemania y se han aprobado varios expedientes de trámite.

Del Boletín Oficial del Estado

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia: Orden nombrando delegado especial de la Jefatura del Servicio Nacional de Prisiones para las provincias de Zaragoza, Huesca y Teruel al juez de primera instancia don Antonio Ruiz.

Ministerio de Defensa Nacional: Hojas de Servicio.

Orden disponiendo que las hojas de servicio del personal declarado Caballero Mutilado absoluto o permanente, sea remitido a la Dirección del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra.

Orden concediendo las medallas de Orden Militar al capitán don Manuel Gómez, al cabo don León Juarzes; al comandante don Ricardo Astrón y al sargento don Martín Gómez.

Jefatura de Movilización: Convocando un concurso de formación de Alféres provisionales de Ingenieros, con un número de plazas de 150. En Burgos dará comienzo el 15 de Enero y el plazo de admisión de instancias termina el día 10.

Orden convocando un curso de formación de Sargentos provisionales de Zapadores, que tendrá lugar en Zaragoza con una duración de 45 días lectivos. El número de plazas será de 200.

Breve crónica de la situación militar

La jornada de ayer fué verdaderamente triunfal en todo el frente de Cataluña. Se batieron duramente a los rojos y los soldados del Caudillo prosiguieron su victorioso avance, ocupando Covet, Benavent de Tremp, Clus y Granadellas.

En la cabeza de puente de Balaguer se ensanchó y profundizó la brecha que se abrió el miércoles y se cogió al enemigo además de abundante material de guerra de todas clases, dos tanques rusos en buen estado y uno incendiado.

En el aire las victorias se suceden y así a los aparatos derribados en el día de ayer hay que añadir los que señala el parte oficial del Cuartel General del Generalísimo en el que se señalan otros cinco más.

Desde el comienzo de la presente ofensiva lleva ya perdido el gobierno soviético de Barcelona 75 aparatos, cifra que viene precisamente a demostrar la gran superioridad técnica y ofensiva de nuestra arma aérea sobre la de los enemigos.

Una de las victorias más resonantes

en la ofensiva que se realiza estos días, es la total conquista de las centrales hidroeléctricas instaladas delante de Lérida y que constituyen la cuarta parte de la totalidad de la producción de toda España.

A todo ello hay que añadir y destacar la conquista de Granadellas que era el ángulo de un sistema defensivo. Protegido por un nuevo cinturón de hierro de la que era precisamente centro, Granadellas, y como es lógico era este el lugar más defendido por el enemigo. Pero el cinturón de hierro y los rojos fueron arrollados por los soldados de Castilla y de Navarra que entraron en Granadellas valientemente luchando al arma blanca y con bombas de mano.

Después del avance de ayer las centrales hidroeléctricas catalanas de Lérida quedan ya muy a retaguardia de las líneas de fuego.

La conquista de la Central de León es obra de las Fuerzas Legionarias. Presenta algunos desperfectos de consideración que pronto serán reparados en lo que cabe, entrando seguidamente a funcionar, pues como llevamos dicho representa la cuarta parte de la producción nacional de fluido eléctrico.

Por todo ello puede calificarse de grandioso el triunfo alcanzado por las gloriosas fuerzas de España.

LIRICO

HOY

Un hijo en América

y

La última acusación

con Jhon Barrymore y Helen Twelvetrees

LA REINA DE ESPAÑA
MANZANILLA FINA
MERITO

Ultimas noticias de la noche y madrugada

SAN MIGUEL ARCANGEL, PATRON DE LOS MUTILADOS DE GUERRA

Córdoba. — El Alcalde ha recibido del Jefe de la organización de mutilados de Guerra por la patria una comunicación por medio de la cual se le entera de que ha sido designado patrón de los mutilados de guerra a San Miguel Arcángel, previa intervención del Cardenal Primado.

El señor Velázquez manifestó que el Ayuntamiento había acordado regalar una escultura del Santo a los caballeros mutilados.

RESTOS DE CONSTRUCCION ROMANA

Huelva. — A consecuencia de un desprendimiento de tierras han sido descubiertos restos de una construcción romana. Las construcciones descubiertas son de un alto valor antiguo y arquitectónico.

Afortunadamente no ha habido desgracias personales y si algunas casas que han experimentado movimiento. El descubrimiento es de extraordinaria importancia.

SE CREE SE PUEDE LLEGAR A UNA INTELIGENCIA ENTRE FRANCIA E ITALIA

París. — La prensa francesa de esta

mañana se ocupa de la visita que el encargado de negocios francés monsieur Cambren ha hecho al Foreign Office.

La prensa dice asimismo que no cree que existan motivos extraordinariamente graves entre Francia e Italia para que no se pueda llegar a una inteligencia.

"Le Jour" escribe que es muy posible que durante las visitas del ministro presidente británico Mr. Chamberlain y lord Halifax a Roma, se hable en forma concreta sobre la situación política entre Francia e Italia.

EL VIAJE DE DALADIER A TUNEZ

París. — El Bei de Túnez impondrá en el próximo viaje de Daladier la más alta distinción que se otorga única y exclusivamente a los reyes y a los presidentes.

Reina gran expectación para escuchar el anunciado discurso de Daladier en Túnez.

Gran número de periodistas italianos se han trasladado a aquella ciudad con objeto de escuchar este trascendental discurso.

DIMISIONES EN CHILE

Santiago de Chile. — El gobierno ha aceptado la dimisión de seis em-

bajadores que presentaron la renuncia de su cargo por no mostrarse conformes con el gobierno del frente popular que ahora gobierna aquel país.

Desde que existe este gabinete se

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

El Generalísimo ha recibido 20 pesetas donadas por los niños pobres de Cáceres para el Aguinaldo del Soldado.

Sevilla. — El General Queipo de Llano para que los soldados que luchan en el frente no les faltó vino en estas fiestas ha pedido el envío de frascos para remitir el vino a la vanguardia. Se han recibido 600.000 botellas que han sido expuestas en la calle de las Serpes.

Los vinateros de Andalucía y de Extremadura han regalado millones de litros de vino.

En las botellas se han puesto etiquetas con el nombre de los donantes.

Sevilla. — Auxilio Social ha organizado una función en obsequio a los niños, obsequiándoles con dulces y turrónes.

han producido numerosas dimisiones de jefes y oficiales del ejército.

Entre los embajadores que dimitieron figuran el embajador de la Gran Bretaña, Alemania, España roja, Italia, Ciudad del Vaticano y el Perú.

Antes oyeron misa en la Macarena. Asistieron los jefes del Movimiento.

Después se les sirvió un desayuno. Por la tarde asistieron a un festival infantil en el Coliseo Español.

Un diputado francés ha declarado que 30 mil franceses luchan al lado de los rojos españoles.

París. — Ha sufrido modificaciones el viaje de Daladier a Túnez. Desembarcará en Ajaccio, desde Tolón donde embarcará.

Burgos. — La Delegada Nacional de Frentes y Hospitales, Casilda Ampuero ha visitado al Vicepresidente del Consejo Conde de Jordana, al que hizo entrega de una arqueta, reproducción de la del Cid, que contenía los mismos objetos que formaban un paquete del aguinaldo del soldado

para que lo hiciera llegar a manos de S. E. el Caudillo, primer combatiente de España.

Burgos. — El Secretario del Movimiento señor Fernández Cuesta ha recibido al ex ministro Sr. Callejo con una comisión de resineros y al jefe del Movimiento de Tarragona; al Consejero señor López Bassa y a la Delegada Nacional de Frentes y Hospitales.

Zaragoza. — La C. N. S. ha entregado a la Delegación de Auxilio Social 14.646'50 pesetas. Con esta cantidad y otros objetos y juguetes, producto de lo recaudado por los patronos afiliados a dicha organización para que todos los niños de los comedores pasen felizmente las Navidades y Año Nuevo, entreteniendo sus ocios con juguetes y golosinas.

Sevilla. — Se han reunido las gestoras municipal y provincial que acordaron constara en acta el sentimiento de la población y provincia por el fallecimiento del general Martínez Anido. La Diputación acordó también regalar el cortijo de San José para que se instalara una emisora y atender a la reparación de la iglesia Omnium Sanctorum, destruida por los marxistas.

Sevilla. — Se ha efectuado por la Organización Nacional de Casas Baratas prendas de abrigo entre los pobres que habitan las viviendas que construye.

Sevilla. — En cumplimiento de lo acordado a propuesta por el Caudillo, mañana comenzarán a devolverse los objetos empeñados en papeletas de valor inferior a 10 pesetas. El número de desempeños alcanza a los 10.000.

Paris. — El Cardenal Verdier con motivo de las Fiestas de Navidad organizó en el Arzobispado un árbol de Navidad al que invitó a los refugiados de la Pompe y a los niños de colonias rojas.

Los encargados de estas últimas contestaron que no querían saber nada del Arzobispado ni de la Iglesia.

Un dignatario de la iglesia norteamericana en Paris hizo análoga invitación a los niños rojos y la representación del gobierno de Barcelona contestó que no les interesaba la invitación pues los niños no asistían a fiestas religiosas. El dignatario, molestado por tal conducta, ha escrito un artículo para la prensa norteamericana, a fin de que los yanquis conozcan la diferencia existente entre lo que dice y lo que practica el gobierno de Barcelona.

Berlin. — El ministro de Asuntos extranjeros de Italia, Conde Ciano, ha dirigido a la Sociedad de Ciencia Jurídica deseándole el éxito en la labor del Congreso Jurídico que se va a celebrar en Viena, como continua-

ción del que se reunió el año pasado en Roma.

Berlin. — Ha llegado una representación del Almirantazgo inglés que celebrará reuniones con las autoridades competentes alemanas, en relación con la nota enviada por el Führer a Inglaterra sobre el uso que se piensa hacer de derechos derivados de los acuerdos angloalemanes de 18 de junio y 17 de julio de 1937 sobre limitación de armamentos navales.

Londres. — 6 obreros sin trabajo después de subir los 360 peldaños del monumento a los Bomberos desplegaron un enorme cartel, de letras negras sobre fondo blanco, que decía: "Los sintrabajo no tienen que morir de hambre en 1939". Gran cantidad de público se aglomeró y la policía tuvo que desalojar del monumento a dichos individuos que con el pago de 3 peniques de entrada habían logrado hacerse dueños del lugar durante media hora.

Las complicidades de nada han servido al "José Luis Díez". Refugiado en el Havre primero, al intentar forzar el estrecho los cañones del "Canarias" le batieron y fué a reparar sus averías en Gibraltar. Hoy quiso de nuevo hacerse a la mar y el "Vulcano", le deja de nuevo en la costa de Gibraltar.

Berlin. — La prensa se refiere al problema de las relaciones franco-italianas que dice deben desenvolverse dentro del espíritu del pacto de Munich. Nadie puede sustentar el criterio de que se hayan cumplido todas las convenciones derivadas del pacto de 1935. Precisa pues que la totalidad de las reclamaciones italianas sean tratadas a fondo, y que pongan freno a su pluma los intranquilizadores que se dedican a proclamar falsas noticias sobre movimientos de tropa creando la tensión entre los Estados. Estos individuos son los mismos que pretenden generalizar los conflictos locales para ver de lograr que estalle el conflicto internacional.

Interferencia. No son malas interferencias las que le ha hecho a "Pepe el del Puerto" el minador "Vulcano".

Paris. — Las gestiones hechas por Francia en Londres, para que se excluya como tema de las conversaciones entre el Premier y el Duce, las reclamaciones italianas, parece que no han dado resultado. Chamberlain en su afán de defensa de la paz tiene la idea de procurar iniciar la resolución del asunto que despierta inquietudes. En determinados medios franceses se estima como debilidad de argumentos jurídicos, la alegación por parte de Francia de que es este un asunto exclusivamente francoitaliano y se dice que el Duce propondrá como solución otra reunión de los cuatro como la de Munich.

nada en un campo de concentración inglés.

Las radios rojas y las radios inglesas han lanzado mentirosas noticias diciendo que el "José Luis Díez" tuvo que enfrentarse con toda la escuadra nacional. Esto es una mentira rojibritánica: El único barco que comba-

tió y que heroicamente venció al barco rojo fué el "Vulcano", cuyo nombre es glorioso desde hoy en la España Nacional.

¡Gloria a la Marina Española! que con hazañas como ésta se hace merecedora a ser fuerte y potente, haciéndose digna de España.

Crónica internacional

Preparativos para 1939

(DE RADIO NACIONAL)

Aunque en estos tiempos es muy arriesgado hacer vaticinios y aunque casi nadie crea en las profecías de Madame Lesseps, merece la pena afirmar que 1939 será un poco más tranquilo que 1938.

Uno de los mayores focos de agitación estaba en Checoslovaquia pero ahora su situación es estable para mucho tiempo y Rusia ya no tiene barcos ni tanques para presuponer males en el corazón de Europa y las nuevas direcciones de Checoslovaquia parecen asegurar la paz por esta parte.

Aun sin darla por terminada, la guerra de China entra en unas corrientes de menos emoción. Los japoneses darán por terminadas sus grandes etapas de conquista en China y se dedicarán no a empresas guerreras sino a reorganización del país y a manejos financieros. Por consiguiente en el Este lejano puede preverse una etapa de menos peripecias que la que ha acabado de atravesar.

Es muy probable que el Japón organice uno o varios imperios de soberanía en China y que con esto la política occidental sea un hecho completo. Quizás en las inmensidades del centro de China quede vagando mucho tiempo la sombra de Chang Kai Chek o de otro cabecilla chino. Así pues, en el centro de Europa como en el Oriente, la guerra o el peligro de guerra desaparece.

Existen algunos problemas mediterráneos y uno de ellos el es recién

planteado de las reivindicaciones italianas contra Francia. Sería acertado suponer que estas reivindicaciones por sí solas encerrarían un peligro de guerra si la cosa no se hubiese convertido en una polémica de prensa en la que se combate en tonos muy acentuados por parte de Francia. Pero este problema no es más que una parte del conjunto complicadísimo que es el problema del Mediterráneo.

Y veamos ahora lo que resulta en cuanto a Palestina. Palestina sufre una guerra latente que ha ido pasando de guerrillas a guerra, y por otra parte las reivindicaciones nacionales árabes y los manejos financieros del judaísmo elevaban la guerra del país bíblico a problema universal. Este problema ha hecho correr mucha tinta a lo largo del año 1938; y aunque parezca que el optimismo crece en cuanto a la solución del problema, 1939 será como 1938 un año que no traerá la solución del problema de Palestina.

1939 va a comenzar trayendo los mejores augurios para la solución del problema español que no puede ser más que la victoria de Franco. Y es interesante constatar que quizás en ningún momento cierta prensa se ha manifestado más fría en lo que se relaciona con la España Nacional que en el presente; de lo cual no hay que sacar ningún mal agüero, sino todo lo contrario.

BORN

HOY a las 3

Grandioso éxito

TE AMO SOLO A TI

Magistral interpretación del famoso artista italiano VITTORIO DE SICA

Un film CIFESA HABLADO EN ESPAÑOL

Noche de Uvas

Indiscutiblemente

TITTO'S

Mil cuatrocientos ejercicios de Aritmética

1.º y 2.º Tomo

La práctica del Estudio de los Fenómenos Físicos Mecánicos. La Práctica del Álgebra al alcance de todo el mundo. Libro de Oro del Mecánico. El Motorista Práctico Teórico. Tratado de Aritmética. Formularios de Química. — Páginas de Gloria. — Esbozo actuación Marina Nacional.

Los encontrará en la Librería Muntaner

(ANTES AMENGUAL Y MUNTANER)

CADENA. 2 — TELEFONO 2728

Clínica ALOMAR

"Enfermedades Sexuales" BLENORRAGIA VENEREO - SIFILIS Lorenzo Vicens, núm. 3 (travesía José Anselmo Clavé)

Gloria a la Marina Española

(DE RADIO NACIONAL)

No queremos lanzar los consabidos ditirambos. La manera más justa de celebrar esta nueva victoria de nuestras naves es la de detallar el éxito y hacer un poco de historia. El "José Luis Díez", uno de los destructores de nuestra escuadra cayó en manos de los rojos desde el principio de la guerra y tiene una historia guerrera muy interesante porque hace brillar en primer lugar la impericia y la cobardía de su tripulación y el valor de nuestros marineros, germen de la Marina nacional y por otra parte la historia del "José Luis Díez" está ligada con la situación internacional.

El "José Luis Díez", después de un año de reparaciones en el Havre de cidió entrar en el Mediterráneo para disputárselo con las valerosas unidades de nuestra escuadra; pero nuestros oyentes recordarán como terminó su aventura refugiándose urgentemente en Gibraltar averiado, la primera vez que intentó oponerse nos, con lo cual los rojos lanzaron al vuelo las campanas de sus propagandas para decir que el "José Luis Díez" era un barco heroico y que su tripulación estaba compuesta de nu-

mantinos... que se recogió en Gibraltar al primer cañonazo.

El "José Luis Díez" ha podido ser reparado de las averías que le producimos en el combate naval del Estrecho y el "José Luis Díez" se hizo a la mar en las sombras de la noche dispuesto a salir de prisa sin ser visto; pero un buque nacional, el minador "Vulcano", le salió al paso con una bravura enorme, acometiendo a un barco mucho más potente que de sarrolla velocidades tres o cuatro veces mayores. a un barco que tiene tubos lanzatorpedos y cañones de calibre superior.

La maniobra del "Vulcano" admirablemente dirigida y efectuada, dominó al adversario. En el combate se utilizaron granadas de mano y las ametralladoras, llegándose al abor-daje.

El "José Luis Díez", después de ser ametrallado y vencido por el "Vulcano", y después de haber hecho a su tripulación siete muertos y catorce heridos, fué a varar en la costa oriental del Peñón y allí quedó el barco con una guardia de soldados ingleses mientras que su tripulación era inter-

La generosidad del Caudillo

La gracia del indulto alcanza a algunos mallorquines

(DE RADIO NACIONAL)

Mientras los marxistas confían en las propagandas y se dedican a proclamar falsas noticias por medio de la prensa internacional a su servicio, presentando a la España Nacional bajo un régimen de injusticia, la realidad habla más elocuente que nadie contra esto.

En estos días, con motivo de las fiestas de Navidad, la generosidad de Franco a condonado cincuenta penas capitales a otros tantos condenados.

Ya sabemos de sobra lo que ha sucedido y sucede, en la zona roja, en donde se ha asesinado sin formación de causa a tantos desgraciados, cuyos cadáveres son llevados a los cementerios como si fuesen fardos de mercancías. De manera especial ha sucedido esto en Barcelona, bajo el imperio del terror.

Mientras tanto, en la España de Franco, en donde la justicia está perfectamente organizada, con funcionarios que la administran conscientes de su honda responsabilidad, se ha permitido siempre la libre defensa de los reos, los cuales no han sido condenados más que en los casos en que su culpabilidad resultaba probada manifiestamente.

En diferentes ocasiones ha manifestado el Caudillo, y volvemos nos otro ahora a repetirlo, que la verdadera España, la única España, solamente castigará a los reos de crí-

mes claramente probados; y todo lo que dicen los rojos no es otra cosa que una infame propaganda en contra nuestra.

Aun hoy la verdad más contundente se presenta al mundo, al conmutar el Generalísimo, la pena a cincuenta condenados a muerte, y ello es una buena prueba de lo que decimos.

Por ello, en estos días en que las armas nacionales avanzan rápidamente por tierras catalanas, nosotros invitamos a los que combaten en las líneas marxistas a que, sin temor alguno, se pasen a los nuestros. Todos los reos de crímenes y todos aquellos que hayan manchado sus manos con sangre, tendrán que purgar con la penitencia sus pecados; pero aquellos otros que debido a las circunstancias no hayan cometido otro delito que servir en las filas rojas no tienen nada que temer.

A continuación se leen los nombres de los cincuenta condenados a la pena capital, indultados por la generosidad de Franco que les salva de la muerte.

Entre ellos figuran varios mallorquines; pero faltos de posibilidad de comprobación de los nombres a la avanzada hora en que se dió la noticia y dado lo delicado de la materia aplazamos su publicación, hasta poderlos comprobar.

El asunto italo-francés

LO QUE DICE LA "CORRESPONDENCIA DIPLOMATICA ALEMANA"

Berlin. — El periódico oficioso "Correspondencia Diplomática Alemana" publica un artículo en el que se entretiene a considerar la cuestión actual del asunto italo-francés.

El artículo comienza por exponer que las promesas hechas a Italia por los aliados durante la guerra no fueron cumplidas y declara que hay que considerar como síntoma favorable como disposición para encontrar una solución el que Francia esté dispuesta a entrar en negociaciones con Italia sin que haya mediadores. Pasan do en revista todos los acontecimientos que han tenido lugar en el año que termina, "La Correspondencia" señala que los dos principios sobre los que Wilson había puesto todo su empeño en que figuraran en el Tratado de Versalles y que toca a la opresión de la comunidad alemana se han borrado para siempre y esto no por lucha sangrienta sino gracias a la seguridad con que Alemania ha perseguido su fin y a poner todo su juicio inteligente, unos intereses han tenido que ser reconocidos a tiempo en una época revuelta del todo. El espacio de la Europa Central ha perdido sus tensiones peligrosas y sus pueblos pueden empezar la tarea de su reconstrucción sin prejuicios de ninguna clase y con confianza en el trabajo para la edificación más sana y mejor.

El periódico habla en seguida de Italia, esta gran potencia mediterránea, que ha sido la última en el orden de conquistar su unidad y por consecuencia su fuerza en tanto que nación para formar un bloque y que hoy día el espacio en que tiene que vivir, aminorado y limitado por condiciones contrarias. Si las promesas que se le hicieron a Italia en el año 1915 cuando entró en la guerra no fueron cumplidas, si las compensaciones esperadas no fueron realizadas, podrá parecer igualmente oportuno a los que en el fondo se empeñan a ir a un arrglo. Se queja luego el periódico de que ciertos envenenadores de pozos tiendan provocar una tensión peligrosa por medio de medidas de movilización inventadas para hacer así el examen de dicha discusión más difícil y llena de dificultades. Es de esperar que los hombres de Estado reaccionen y se opongan a dicho juego y contra dicha clase de maniobras

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris. — La prensa del viernes da con gran detalle noticia de la visita del encargado de Negocios Exteriores de Francia en Paris señor Cambon al ministerio del Exterior inglés. Muchos periódicos han aprovechado dicha visita para advertir a Italia que no espere que el primer ministro inglés se preste a ser intermediario en Roma. En los círculos políticos de Paris no se cree que haya una disputa seria entre Italia y Francia sino que creen que el incidente ha sido inflado por las campañas de prensa y por las demostraciones, Francia, declara el "Jour" se muestra dispuesta a negociar con Italia pero sienta las demandas "extravagantes" en cuanto a cesiones territoriales que en Londres también se consideran excesivas. Es posible que durante la visita del primer ministro inglés a Roma se discutan las relaciones francoitalianas de una manera general pero el examen de este problema no entrará en consideración.

Respecto a la situación desde el punto de vista internacional, los periódicos se inclinan a creer que la actitud actual de Mussolini determinará en gran parte el éxito futuro de la política de Munich, política que Chamberlain ha apoyado hasta ahora como el único medio para preservar la paz. "Le Matin" escribe que los ministros ingleses dedicarán sus actividades en Roma a intentar clarificar la atmósfera que en el momento presente nubla las relaciones francoitalianas, pero que no discutirán lo que se relaciona solo con Francia e Italia. "La Epoca" también rechaza la idea de una conferencia de las cuatro potencias con el solo fin de resolver la discusión francoitaliana y expresa con dicho motivo la esperanza de que Francia no se rendirá esta vez como hizo en el mes de Septiembre. Una nueva conferencia de Munich no es posible, declara el periódico, pero admite sin embargo que Francia está dispuesta a negociar directamente con Italia sobre la base del acuerdo de 1935.

Enciclopedia Veterinaria

C A D E A C

(25 tomos)

Se vende. Informes: en esta Administración.

CRONICA

por Javier de Navarra

La brillante victoria del «Vulcano», sobre el «José Luis Díez». El Caudillo concede la Medalla Militar al Comandante del «Vulcano», y la colectiva a la tripulación que le será impuesta por el almirante Bastarreche.

(DE RADIO NACIONAL)

Las victorias que por tierra y mar consigue el Ejército de Franco en España se han visto hoy aumentadas por otra victoria en el mar. Un triunfo más de la gloriosa Escudra nacional que añadir a la serie de proezas que está realizando en la cruzada. La victoria de hoy ha recordado los días gloriosos de las grandes hazañas de la Marina española li brando un combate clásico, como en aquellos tiempos en que los barcos se lanzaban temerarios al abordaje.

El "José Luis Díez" se decidió por fin a salir de su refugio en Gibraltar. Sería la una y cuarto de la madrugada, cuando con las luces apagadas abandonó cautelosamente los muelles calpenses y dió vuelta a la Punta de Europa para adentrarse en el Mediterráneo, rumbo a Cartagena. Al frente del Peñón le salió al paso, fuera de las aguas jurisdiccionales inglesas, el minador nacional "Vulcano" que le hizo un apercibimiento como corresponde a esta legendaria caballería de la Marina española. Como el buque rojo no le hiciera caso rompió el buque nacional fuego con toda su artillería. El "José Luis Díez" contestó; pero pudo observarse en él pánico y deficiencia. El combate comenzó a librarse a mil metros de distancia. El "Vulcano", temerariamente, se acercó hasta 50 metros de su enemigo. Este lanzó un torpedo que providencialmente explotó en el aire y además tiró varios cañonazos que pasaron por el puente del barco sin explotar.

El "Vulcano" usó de las ametralladoras e hizo fuego contra el "José Luis Díez" que ya cabeceaba, medio muerto por un certero disparo que recibiera en el departamento de máquinas.

El barco nacional respetó la integridad de las aguas jurisdiccionales y al verle embarrancar no quiso ensañarse con él.

Un destructor con 36 millas de velocidad, seis tubos lanzatorpedos, con cañones potentes, bien amunicionado y pertrechado ha sido vencido en una lucha desigual por un minador, el "Vulcano", que anda 19 millas, que no tiene tubos lanzatorpedos y con menos cañones que el enemigo. Precisamente al "José Luis Díez", con fiado en su potencialidad bélica, en la noche y en las aguas inglesas, apenas abandonó éstas, cuando se dispo nía a entrar en el Mediterráneo, en el precisamente en que podía muy bien entablar una lucha le faltó coraje e ideal. Y es que los rojos de tierra, mar y aire carecen de corazón e ideal. Cuando se ven precisados a aceptar combate el pánico se apodera de ellos. Y no hay que decir que el resto de la escuadra roja brilló por su ausencia.

Allí estaba esta tarde, en la llamada bahía de los Catalanes, sin que el esfuerzo de los remolcadores ingleses pudieran llevarlo otra vez a los muelles. A bordo, la bandera tricolor arriada, símbolo de ruina para ellos, con 30 soldados y un oficial ingleses que ha puesto el gobernador militar de la plaza, después de haber ordenado que la tripulación pase a un campo de concentración. Toda la tripulación no ha pasado al campo de concentración, pues hasta ahora se sabe que ha habido siete muertos y diez heridos, creyéndose que es aun mayor el número de bajas experimentadas.

El "Vulcano", satisfecho de su hazaña, al servicio de la Patria, allí dejó al vencido. En cubierta resonó un estentóreo ¡Viva España y al Caudillo! que se oyó en las oquedades del Peñón y en el puerto de Ceuta, como grito de victoria de la cien veces gloriosa Marina española.

Por la tarde esta tripulación valiente ha recibido del Caudillo un telegrama con una efusiva felicitación,

juntamente con la concesión de la Medalla Militar al Comandante del buque don Fernando Abarzua, preciada y gloriosa distinción y la colectiva a la dotación que les será impuesta con toda solemnidad por el Almirante Bastarreche en nombre del Caudillo, a esos héroes que saben ofrendar a la Patria estos florones gloriosos e inmarcesibles.

JAVIER DE NAVARRA

Sobrenatural Salvaje Estremecedor Escalofriante

El lobo humano

Un film de espanto, de asombro, de pesadilla

Advertencia

a las mujeres histéricas

absténganse de verlo si no posee un gran dominio de sus nervios

protagonizada por:

CHARLIE-CHAN, HENRY HULL
VALERIE HOBSON
en español

HOY

y todos los días de 3'30 a 11'30

Protectora

en el mismo programa

Diplomático de mujeres

con MARTHA EGGERT
la diva de divas

Butaca con entrada 1'20 ptas.
(sellos incluidos)

Importante: Este local está dotado de calefacción central

18.º CONTROLADOS

LUNES Y MARTES

2 únicos días

UFA presenta a
CAMILO HORN en

UN VALS PARA TI

un idilio musical

GRAMOLA

con dos motores para dos discos. Se vende barata.
Informarán en esta Administración.